
1

,7 «*'7

Bid, 1927. nevemben 17 celltörtSk. Ari K) Bllér. IX. évfolyam, 260 «rám.

m

$SHRKE82TC‘8ÉG EB KIADÓHIVATAL: FELELŐS SZERKESZTŐ : ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-26 fillér
51 AJ A, VÖRÖSMARTY MTHÁLY-U. 4. 76*380 R F 14 GÉZA EGYES PELDANYSZAM Ara io fliiór.

TRI.EEONSZAM • 46 AArntiU tttLA htíft, Meajelemk hetkoznajmnkmt délután 4 érakor

! „„ ........................................

Mooiraraei
A Pravda hiteles udésitóst közöl 

arról a gyűlésről, amelyen Trockij 
es Zinovjev olyan éles kritikával il­
lették a kormányt, hogy bz ülés 
többsége hazaáiuHs címén ved a:á 
való helyezésüket követelte.

A hallgatóság zöme élénk ellent­
mondásokkal kisTte a két ellenzéki 
szónok felszólalását és mindkettőjü­
ket kispolgárnak, me nssvikinek, a 
forradalom sírásójának titUálte. A 
kormány erélyes rendszebálytíkat lép­
tetett életbe az ellenzéki mozgalom 
letörésére, n'pgyülésciket és össze­
jöveteleiket betiltotta és megkezdte a 
tisztogató muikát.

Érdekes és jellemző, hogy éveken 
keresztül, amig csak ki nem estek 
a hatalom birtoklásából, Trockij és 
Zinovjev is ugyanolyan eszközökkel 
kormányoztak, .mint a most általuk 
tármdjit Rikov kormány. Ezért ko 
inikus, h. most, a hata'o nból kizárva 
épen ők sérelmezik és kritizálják a 
diktatúra fönntartásának egyedül le­
hetséges formáját.

Az uj kurzus, amely a paraszt- 
sár hl 'és a külföldi tőkének lénye­
ges koncessziókat tett, a paraszt- 
demokrácia alapjait vetette meg, 
mert belátta, hogy az iparimunkés- 
ság egyeduralma nem képes az or­
szág ellátását kellőképpen biztosítani 
a parasztság támogatása nélkül. 
Oroszország a szovjet prokiamáíása 
óta kétségtelenül most érkezett el 
legkritikusabb korszakához.

Bizonyos, hogy azok az elemek 
is Trockij és Z novjev koré fognak 
csoportosulni, amelyek elveiket nem 
osztják ügyen, de mozgalmukban 
kellő kijcgeceződési bázist látnak egy 
ellenforradalmi aheió megindítására.

Most már csak az a kérdés, tud e 
megfelelő anyagi és számbeli seg.t- 
ségre támaszkodni a jelszavaiban 
ortodox marxista, de tulajdonképc-n 
ellenforradalmi szervezkedés. Mert 
bizonyos, hegy a kitörés előtt álló 
polgárháborúban a mensevikicktő! 
kezdve a polgári pártokig mindazok 
a frakciók a szovjet eilen fognak 
állást fog'alni, amelyeknek megszün 
tetósőí és üldözését a szovjet ren­
delte el.

A heterogen elemek polgárháború­
jából pedig aligha fog kikerü ni egy 
uj diktatúra, amely csak abban kü­
lönbözik a mostanitól, hogy S’alin 
helyeit Trockij gyakorolja a hatalmat. 
Biztosabbra vehető, hogy most már 
ez az akció fogja meghozni Orosz 
ország régvárt megújhodását.

PcBteten terjesztik be a numerus clausus 
törvény módosításét.

(MTI) Azt az emlékiratot, melyet 
a kfpvisdőház két háza elnökeinek 
juttatott át a nagybizottság, kinyom 
tattak s az összes képviselőknek 
megküldötték, kérve a törvény fenn 
lertásá-, sőt kiterjesztését sz összes 
főiskolákra s a nosztrifikáiások 
ra is,

A módosítás tervezett sí övege 
mai elkészült s értesülésünk szerint 
szerdán mutatja b; azt Klebelsbeig 
kultuszminiszter a kér. gazdasági 
párb.n, mely alkalomnál B thlen

István gr. is nspy beszédet fog mon 
dani.

A javaslatot pénteken terjesztik a 
ház elé, de ebnen az évben a igha 
kerü hét sor a tárgyalására, mert a 
soron levő valorizációs és tüntető 
novella javaslatok előreláthatom hoz- 
szebb időt fognak igényelni.

A módosítás szövegét, mellet a 
kultuszminiszter sz.rint az edd g 
megjelent sajtóközlemények nem fed 
nek, a pútokkal való h tárgyalása 
ulán, nyilvánosságra hozzák.

Carol feit trónörökös Romániába készül.
sajtót katonai c miura alatt tartják. 
Az egész ország egyetlen nagy bör­
tön melyben az elkeseredés kirob­
banása polgárháborúra vezet előbb- 
utóbb.

A- ítélet t;third té-ea útin k* '.önben, 
nyomban híre terjedi, hogy Carol v. 
trónörökös elhagyta Franciaországot 
s útban van Románia felé. Carol 
ugyan tegnap délben még Pátis 
melletti villájában tartózkodó'!, de 
itt nyílt ti ok, hogy minden eiőkészü 
letet megtett a hazautazásra.

(MTI) Romániában nagy lelkese­
déssé! fogadták Manuilescu fdmtn 
lését s általános a vélemény, hogy 
ez az ítélet súlyos csapás a megin­
gathatatlannak véli Bratinau kor 
Hiányra.

A nemzeti paraszipárt heves per 
lamenti akcióra készül a kormány 
ellen s követeli, hogy vonja le a 
kudarc köveik.-zményeit. Az átmeneti 
kormány élére Tiiulescut emlegetik.

A kormány is erősen védi helyét. 
A polgárjogokat felfüggesztették. A

Megszállt területekről.

Lázitásl per Siabedkán. Szómba*
I ton kezdtek meg Krumpotics Iván, 

volt R.dics párti zentai képviseiője- 
öit lazitáai pertmk tárgyalását, aki 
prúgrammbeszédeben a következőket 
mondta : Hiába erőlködnek a szer- 
bek. hogy megtartsák elharácsolt te 
ihleteiket, nem sikerűi nekik, mert 
a magyarok hamarosan elfoglalják 
Szabadkát s akkor a rrunekü.ők he­
lyeit én fogadom őket, én viszem 
élői a mtgysr zászlót. A városban 
nagy izgalommal várják a per ki­
menetelét.

Ckude Ferrere, a világhírű fran­
cia iró', kijelentette, hogy meggyőző- 
dese szerint Magyaron ág legális 
u on visszanyeri területeinek egy ré­
szét a helytelen határvonalak szük­
ségszerűen bekövetkező kiigazítása 
utján.

Niwlon lord, az angol parlament 
csütörtöki ülésén kérdést intéz a 
külügyminiszterhez, hogy mi az ál­
láspontja a magyar román agr&rper 
döntet m kerülésénél. A lord rög.öni 
választ kért s igy érthető érdeklődés­
sel váljak a külügyminiszter meg­
nyilatkozását.

K.irHeúás maii Szabadkán letartóz­
tattak egy Hegedűs nevű volt magyar 
századost 6 szabadkai lakóssal, Va­
lamennyieket Belgtédba szállították.

Refejezté nyomozást a Biummenstein ügyben.
(MTI) A magyar állampapírok he- 

misitasa ügyében a francia rendőr­
ség b.-f.jezte a nyomozást. A rendel 
kezésre álló anyag feldolgozása ulán 
döntenek afelől, történjenek e újabb 
élőé! itások.

A 1 foglalt p'pirok értéke 50 millió 
frankra rúg, s Zleboszky Oszkár 
magyar detektivfelügvelő szerint, aki 
közren üködött a párisi nyomozások­
nál a kár legnagyobb részének meg­
térülése igy biztositoitnak tekinthető.

(MTI) A párisi sajtó élénken fog­
lalkozik Stresemann külügyminiszter 
bécsi látogatásával s ebből a csat 
lakozás közeii bekövetkezésére számit.

A Quoidien hevesen támadja 
Biiand minisztert, aki megelégszik e 
mindjobban terjedő gondolat kivibe 
(ellenségének hangsúlyozásával, ahe­
lyett, hogy e tény fenyegető bekö­
vetkezése meggátlására szorosabb

Érdekes epizódja a nyomozás be­
fejezésének, hogy a párisi vizsgáló­
bíró lakásába, hol tudvalévőén a le­
foglalt papírok nagy része van, teg 
nap este betörést kíséreltek meg is­
meretlen tettesek, valószínűen az 
értékpapírok megkaparintására, Az 
épület zárát már ki is feszítették, de 
vakmerő munkájukbm a hazatérők 
váratlanul megzavarták ókét, mire 
elmenekültek. A nyomozás most eb­
ben az irányban is megindult.

Ausztria mégis Németországhoz csatlakozik.
gazdasági és jogi közösségbe ipar 
kodnék fűzni Ausztriát és a volt 
monarchiától alakult többi utód­
államokat,

Stresemann kijelentette, hogy a 
háborús szervezkedéseket csak a 
béke megszervezésével lehet ellen­
súlyozni, mert csak a békés fejlő­
dés adhatja meg az újjáéledés lehe­
tőségét.

Ország — Világ.
Binder Ottó huszárkapitány nyerte 

meg Németország nagydiját a dort- 
j mundi legnagvobb nemzetközi lovas- 
i versenyen. A kormányzó a kiváló 
I magyar urlovas a „Signum Lsudis“« 

sal tüntette ki.
Képviselőválasztás lesz több meg­

ürült kerületben. így a váci kerület­
ben Szabóky Alajossal szemben 
Teeky László gr. lép fel pártonkivüü 
programmal. A garbócbogdányi ke­
rületben pedig Fekete Lajoson kívül 
Ferdinandy Gyula és Szabó Sándor 
is felvették a küzdelmet.

Inter peiiaciit a kötvonyhamisitáii 
ügyken. Gál Jenő ktpviselő ma in­
terpellált a házban a Blumenstein 
ügyben. Búd miniszter nyomban 
válaszolt, mert ma még Vácra utazik 
Szabóky Alajos képviselőjelölt támo 
gatására.

Trockij ellenzéki szervezkedése
egyre nagyobb méreteket ölt. Ezer­
számra tartóztatják le a leghübb 
marxistákat. Trockijt agyonlövéssel 
fenyegették meg.
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A közgyűlés tárgysorozata.
— Napirenden a költsegvetes es az ovoda ügy —

A város törvényhatósági bizottsá­
gának november havi rendes köz­
gyűlése mint már jeleztük pénteken 
18-án délután 3 órakor lesz.

A tárgysorozat 46 pontból áll s 
hogy c pontok tárgyalása körül a 
közgyűlés lefolyása milyennek vár­
ható, egyelőre nehéz volna eldönteni. 
Minden valószínűség szerint élénkebb 
vitát fog kelteni az 1928. évi költ 
ségvetés tárgyalása, mely a tárgy- 
sorozatnak 27. pontját képezi s kö­
rülbelül ezzel függ össze az előző 
28 pont is.

Előreláthatólag élénkebb érdeklő­
dés fog nyilvánulni a 12. pont iránt, 
mely az ovoda üggyel foglalkozik és 
fontosságánál fogva feltétlenül meg­
érdemli, hogy komolyan figye'embe 
vegye a bizottság, mert amint azt 
a tisztiorvosi jelentés is nyomatékkai

I hangoztatja, az ovodák túlzsúfoltsága 
sem egészségügyi, sem pedagóg ia 
szempontból nem kielégiiő. Az ovo 
dák jelenlegi befogadóképessége és 
száma a létesítés :déjén elegendő­
nek bizonyult és megfe'elt céljának, 
a lakósság emelkedő léiekszáma óta 
azonban ma már kevésbbé felel meg 
rendeltetésének.

Szintén fontosabb tárgy a 4. pont, 
a vágóhídi szabályrendelet terveze 
tének beterjesztése azonkívül a vá­
rosi postai: órházban a m. kir. posta és 
távírda hivatal kiköltözése folytán 
felszabadult helyiségek jövendő ren­
deltetésével fog'alkozó pont. A köz 
gyűlést előkészítő bizottság csütör­
tökön délután 3 órakor tartja érte­
kezletéi a kis tanácsteremben.

A közgyűlés iránt általános az 
érdeklődés.

Csonka Bácsbodrog várm. Á'talá- I 
ros Tanító Egyesülete a napokban 
megtartott közgyűlése egyhangú bi­
zalommal a következő tagjait válasz- 
tóttá meg vezetőkul.

Elnökké: Birinyi József bajai áll. 
el. iskolai felügy. igazgatót.

A'elnökökké : Szélig Ferenc bajai 
és Valihora Péter tonp ii áll. el. isk, 
igazgató tanítókat.

Titkárrá: Hauth István bajai áll. 
el. isk. tanítót.

Jegyzőkké : Perényi Andor csikó- 
mi és Balog Károly bajai áll. el. 
isk. igazgatókat és Dittrich Gyula 
bajai áll. tanítót.

Pónztárnokká : Novák Ferenc bajai 
éli. tanítót.

Ellenőrré: Z:mmermann János
bajai áll. isk. ig. tanítót.

Könyvtárnokká : Lázár János ba­
jai áll. isk. tanítót.

Dr, Boróczy Kálmán 
bajai ügyvédet.

A választmány tagjai lettek: Grei­
ner G ula madrrasi rom. kath. ig. 
tanító, Király Gj, ula, Huszár Ferenc 
és Váradi Ferenc bajai áll. isk. ta­
nítók, Sziipics András kelebiai áll. 
isk. ig. tanító, Klnzsik Ferenc nagy- 
baracskai közs. isk. ig. tanító, to­
vábbá az óvónői szakosztálynak 
megválasztandó alelnöke. Póttagok : 
Dr. R pplné ígért Ilona bajai áll. isk. 
tanítónő és Markó Jánosnó mélykúti 
közs. ovonő.

A számvizsgáló bizottság elnöke 
lett : Szabó Zo'ián gyakorló isk. 
tnnitó, tagjai : Hauzler Lajos baja- 
szentistváni rom. kath. isk. tanító és 
Kalocsai Viktória bajai áll. isk. ta­
nítónő, póttag : Misák Ferenc boro- 
tai rom. kath. tanító.

A negyei Taoitó-egyesület tisztikara
Ügyésszé:

HÍREK,

A hót programmja.
November 18 án délután 3 órakor 

Baja város törvényhatósági bizottsá­
gának közgyűlése a városházán.

November 20 án, vasárnap d. u. 
fél 3 órakor a BTSE—SBTC bajnoki 
football-mérkőzése.

November hó 20-án délután fél 3 
órakor a Katelikus Népszövetség 
gyűlése a népszövetségi otthonban.

November 20 án délután 3 órakor 
a kiscsávolyi Szivgárda előadása az 
iskolában.

November 20 án délután 5 órakor 
Tóth Ágoston liceélis előadása: „A 
jobb tanulás háziszerei* ről a reál- 
gimnáziumban.

November 20-án este a Vitéziszék 
műsoros táncestélye a Nemzeti Szál­
lóban.

I Nov. 20-án, a Katolikus Legény- 
egylet Katalinbálja az Ipartestületben-

November 26 án este a Bajai Da­
loskör bajai hangversenye.

— Holnap foglalja el plébániáját 
Böhm Jenő. Bőhm Jenő Baja—Kis- 
csávolyi plébános, aki évekkel ezelőtt 
volt a bajai plébánia közszeretetben 
álló nemes jellemű lelkésze, holnap, 
csütörtökön érkezik városunkba, hogy 
elfoglalja azt a helyet, ahova fit ér­
demei és példás becsületes egyéni- 
sége állítják. Kívánjuk, hogy az a 
neki méltán kijáró tisztelet én szere­
tet, mely őt ez egész város részéről 
köszönti, további pályafutásán is ki 
sérje. A kisc'ávolyi p'ébánia hívei 
őszinte örömmel várjak uj plébáno 
sukat, aki 17 én délután fél 4 órakor 
jön Bajára. Mint kerületi esperes, az 
állomáson a hívekkel egyetemben 
dr, Goncz’ik Kálmán belvárosi apát 
plébános fogadja Bőhm Jenő», akit 
visszaérkezte hírére az osztatlan 
szívből jövő melegség üdvözöl

— Az emberi beszéd biológiája.
: D . Grau-,ug Ármin,
j gordozö intézet 

rugytudomanyu orvosa kedd rj este 
emkes előadást tarló t a v.Lo^házán 
„Az emberi beszéd biológiájáéról. 
Kempelen Farkas a sakk automata 
világhírű kigondolója pályafutásának 
ismertetésével kezdődött az érdekes 
előidás. Kempelen az első beszélő­
gép szerkesztője, a modern fonetika 
megalapítójának tekinthető. Foglal­
kozott a beszéd szerveinek, a beszéd 
megfelelő idegközpontjainak ismerte­
tésével, áttért a beszéd eredetére 
vonatkozó kutatásokra, az ősnyelvek 
számainak kérdésére, a gyermeki 
nyelv, a primitiv vad népek beszé­
dem k ismertetésére és az irás tör­
ténetinek végigvezetése kapcsán a 
b;széd mai elemeinek kialakulásáról 
szólt. Érdekes előadását, mely 5 
negyed óráig tartott, a nagyszámú 
közönség élénk figyelemmel kisérte.

— Uj székhelyére költözött a volt 
klscsávolyi plébános. Cz izlinger La­
jos a kiscsávolyi plébánia volt veze­
tője, ma délután távozott el Bajáról, 
hogy cz utódjával történt csere alap­
ján Solt Vadkertre, uj plébániájára 
u azzék. Az elköltözött plébános ki­
tűnő szónok volt és a monumentális 
szép kiscsávolyi templomot is 6 
ép.tiette.

— Síivgáidisták előadása. A kis- 
esávoiyi elemi iskola Szivgardája 
vasárnap délután hangulatos müsoru 
dőadást rendez. Az ügyes számok­
ból összeállított kedves előadás a 
tantestület rendezésében délután 3 
órakor kezdődik. Azonkívül, hogy az 
érdeklődő közönség számára élveze­
tes délutánt szerez, egyszersmind az 
uj piécános üdvözlését jelenti, akit 
a hívek megértő szeretete mellett 
az iskola benső ragaszkodása fogad.

— Uj órát kap a szentferencrendl 
templom tornya. A szentferencrendl 
plébánia templom tornyára a közel­
jövőiben uj óra kerül. Erre a célra 
a hívek mér eddig is szépen ada­
koznak, hogy az uj óra létesítése 
minél eióbb megvalósítható legyen. 
Az adományozás, — melyért ez utón 
is köszönetét nyilvánítja a plébánia 
hivatal — még most is tart.

— Hadiiüetmények fizetése. A
hadirokKantak, hadiözvegyek, hadi­
árvák november havi illetményeiket 
17 én és 18 án kapják meg. A ki­
fizetés a szokott módon betűrendben 
történik. Első napon A tói K-ig, má­
sodik nvpon L tői végig vehetik át 
az érdekeltek jutalékaikat.

— Elveszett fülbevaló. Egy darab 
brilliáns arany fülbevaló elveszett. 
A rendőrkapitányság kéri a megta­
lálót, hogy azt az óllamrendőrség 
bajai kapitányságához szolgáltassa be.

Rövid hírek. A Prónay-féle olasz 
delegáció ma visszaérkezett Buda 
pestre. — Üszkübben tegnap kezd­
ték 20 egyetemi hallgató hazaárulás! 
perének tárgyalását, akik a macedón 
komitének kémkedtek. — Rómában 
Augustus császár házának kiásatá­
sát nagy érdeklődés kiséri.

Két betörőt fogott el rendőr-
A bijai államrendőrség az 

időben előforduló sorozatos 
betörések óta kettőzött éberséggel 
dolgozik. Legújabban sikerült két 
gyanús egyént elfognia, akikről pár 
napon belül alighanem érdekes ada­
tokat hozhatunk nyilvánosságra. Az 
egyik (nevét egyelőre nem közöljük), 
valószínűleg azonos azzal a betörő­
vel, aki vasárnap este a Szent Antal 
utcában próbált — ezúttal ugyan 
eredménytelenül — szerencsét. A két
gyanús egyén kihallgatása most 
folyik.

— Népmozgalom. Házasságot kö­
töttek: Dr. Huber János ügyvéd 
Beriics Irmával* Újvári Mihály Bakó 
Juliannával, Tóth Kálmán Mátyás 
Reginával. Valamennyien római ka­
tolikusok. Születtek : Kemény János­
nak Erzsébet, Major Józsefnek Ilona, 
Kovács Jánosnak János, Krix János­
nak József, Mejer Máriának László, 
Kubatov Jolánnak József nevű gyer­
meke. Valamennyien római katoliku­
sok. Meghaltak: Stein Miksa izraelita 
45 éves, Thurszky Jenóné g. kel. 
45 éves, Kertész Zsuzsénna ref. 
47 éve?, Kiss Járos ref. 70 éves 
korában. Ö:v. Törk Jánosné 68 
éves, Koch Benő 54 éves, özv. 
Szekfü Ferencné 51 éves, özv. Bocs­
kai Gízáné 75 éves, Geri Albert 51 
éves korábar. Római ketolikosok.

Vidék.
— Hatvanéves a csávolyi jegyző.

Hallósy Kornél Csávoly községének 
28 év óta vezetőjegyzője f. hó 13.- 
an ünnepelte 60. születésnapját. Ez 
alkalommal az elöljáróság, testületek 
és jóbarátai nagyszámban jelentek 
meg, hogy jókivánataikat nyilvánítsák 
azon férfiú előtt, ki eddigi működése 
alatt községét oly magaslatra emelte, 
mely Csonka-Bácska községeinek 
díszére válik. Az ünnepelt a köteles­
ségtudás embere, aki községének 
érdekeit mindenkor a hatóságok ér­
dekeivel összhangba tudta hozni, s 
kinek szive mindenkor népéért és 
szeretett hazánkért dobog.

— Gyenge volt a bácsbokodi vásár.
Folyó hó 14-én hétfőn, országos 
vásár volt Bácsbokodon. Az egész 
napon át tartó eső igen érezhető 
volt a forgalomban. Az állatvásáron 
mindössze 41 állat cserélt gazdát 
összesen 9.600 pengő értékben. A 
kirakodóvásár szintén gyenge volt, 
ahol 1900—2000 pengőre tehető est 
összforgalom. Értesülésünk szerint 
Bácsbokod nem kér pótvásárt.

— Bajaszentlslvánon is loptak. A
szomszédos Bajaszentlslvánon a na­
pokban két lopást kíséreltek meg. 
Az egyik a Sarkantyu-utcához fűző­
dik, ez azonban nem sikerült, mert a 
házbeliek idejében észrevették a tet­
test, aki igy sietett elmenekülni, a 
következő napon eddig még ismeret­
len egyén a Magyar utca egyik házá­
ból elvitt egy 30 m. hosszú erő* 
ruhaszáritókötelet és egy hámkötelet 
A csendőrség keresi.

Tüdőbeteg ségünk.
közb csülesbrn él ó j utóbbi
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— Turista ut Bácsalmáson. A
Rákóczi-ut cementmtiut építési mun- 
kálataival a hosszú hónapok óta 
részben megakasztott kocsiközleke 
dés mellett, most uj akadályokat Is 
teremtett a vállalkozó, — változa 
tosság okáért — a gyalog'árók ré 
szére. Minden egyes átjáróhoz ha 
talmas terméskőhalmokat hordtak 
amelyeket most állandóan kertl'getni 
kell. Eddig csak bosszúság kisérte e 
kerülgetéseké', az erős idő beállta 
óta azonban egyenesen lehetetlen 
p Idául az iskoiasarkán — amely 
pedig a község egyik legforgalma­
sabb utjárója — épkézlábbal ke­
resztül botorkálni, 100 métereket 
kerülgetni ped g nincs mindenkinek 
ideje. E viszás állapotok a tél beáll­
téval csak rosszabbodhatnék és ezért 
ez utón is felhívjuk az illetékesek 
figyelmét a turis'aakadá yok eltávolí­
tására és az átjárók régi állapotba 
hozására.

— MOLNÁR, ruhákat vegyileg mű­
vésziesen feat, tisztit. Plissirozás és 
gouvrirozás 3—4 ó^a alatt. Gallérok 
és kézelők habfehérre és ttlkörfényesre 

•tisztittatnak. Üzlet Bajén, Erzsébet 
királyné u. 16. Főüzlet Szekszárd, 
Kaszinó bazár. Ezüst éremmel kitün­
tetve.

— Fővárosba utazó olvasóinknak
páratlan kedvezményt nyújt a Keleti- 
pályaudvarral szemben levő, első­
rangú PARK SZÁLLODA, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
ez éttermi árakból pedig 10 százalék 
engedményt ad kiadóhivatalunkban 
díjmentesen kapható utalványok elle­
nében. Egyben felhívjuk a PARK- 
szállodának lapunk más helyén ol 
vasható hirdetésére szives figyelmét,

— Agy- és szlvérelmeszesedéeben 
szenvedő egyéneknek a természetes 
„Ferenc József* keserüviz megbecsül­
hetetlen szogálatot tesz az által, 
hogy a béltartalmat kíméletesen tá­
volítja el. Tudományos tapasztalatok 
kétségtelenné tették, hogy a Ferenc 
József viz egész sereg féloldali hü 
désben fekvő betegnél is megtette a 
ke'lő hatást s igy nagy megköny- 
nyebbüiést okozott. Kapható gyógy­
szertárakban, d ogériákban és fűszer- 
üzletekben.

Ipar és kereskedelem.
Zsineg és kötéláruk árusítása a 

szatócs által. A szatócs, illetőleg ve 
gyesketeskedő üzletköre teljesen azo 
nos és igy ezen iparágak nem te­
kinthetők egymástól külön iparoknak.

— Vásárok. 17. Csütörtök: Alcsut, 
Bajna (kirakó), Keszthely, U.fehórtó.

18. Péntek: Aszód, Békés (állat), 
Csenger.

19. Szombat: Endrőd, Békés (ki­
rakó), Háromfa, Rédics, Sümeg, So 
mogyszil, Szegvár (álla;).

20. Vasárnap: Fegyvernek, Jász 
ladény, Szegvár (kirakd).

21. Hétfő: Bácsalmás, Felsőireg 
'(nllat), Győr, Kerta, Kiskomárom, 
Kóka, Paks, Romhány, Sárkeresztur 
(pót), Szentgál, Szécsény (állat), Tar

-»^1 Vámőr pírcs.

SPORT.
Tájékoztató az eled osztályú 

bajnokság állásáról.
November 13 iki, vasárnapi forduló 

után a tabella állása igy alakult:
Helye- Cospst Font-

sóé sere Játszott Adott Kapott ezám

1 PSC 6 14 2 12
2 PVSK 6 20 13 8
3 DVAC 7 14 10 8
4 BSE 6 10 7 7
5 BTSE 5 12 8 6
6 KAC 6 8 16 6
7 KTSE 7 6 15 3
8 SBTC 7 9 18 3
9 NTE 4 15 1

c-<•

Öt perc alatt
9

$Ic-
3

készíthet otthon nagy­ 3
o. szerű rumot vagy li­ 9o
c- kőrt, ha az Apolló illat- 9

szertárban vásárol hoz 9i991 závaló eszenciát. Egy-
<• egy üveg használati uta­8
c-<•

sítással 48 fillér. •J999
I
Közgazdaság.

November 16
Terménytőzsde Budapest.

77 es bácskai búza 29 75—29'90 
rozs 28'20—28'40
árpa 24-75—25 75 

sörárpa 26-50—31"—
zab 23 50—24 50

tengeri 24 50—24 75
uj tengeri XII. I. 2L75—23 75

Chicagói terménytőzsde.
búza XII. 128'5 

V. 131 87 
VII. 134-37 

tengeri XII. 85 5 
V. 89 37 

VII. 92 37

Zürichi

Budapest 90'80 
Pária 20-37
London 25'27 
New York 518 55 
Brüssel 72 30 
Milánó 28 20 
Amsterd. 209 32

zab

rozs

nyitás.

Berlin
Wien
Szófia
Prága
Varsó
Belgrad
Bukarest

49 — 
51"— 
51 87 

106 62
108 75
109 75

123 70 
73-12 

3-74 
15-37 
58-15 

9 13 
321

RÁDIÓ.
Csütörtök, nov, 17.

Budapest. 9.30 Hírek, közgazda­
ság. 11 Z ongorahangverseny. 12 
Pontos időjelzés, hírek közgazdaság. 
1 Időjárás és vízállásjelentés. 3 
Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 
4 Mezőgazdasági előadás. 4.45 Pon­
tos időjelzés, időjárás és vizállésjelen- 
tés. Mozik műsora. 5 Szórakoztató 
zene. 6.80 Csokonai Vitéz Mihály 
emlékünnepély, születésének évfor­
dulója alkalmából. 7.20 Magyar Rá­

dió Újság félórája. 8.15 Az Orszá 
gos Postás Z;ne és Kultur Egyesület 
hangversenye. 10 Pontos időjelzés, 
hirek, közlemények, ügetőverseny- 
eredmények. 10.20 Jazz-band.

Bécs. ll Délelelőtti zene, 7.45 
Szonáta-est. 6 45 Adamuscst.

Berlin. 4.15 Novellák. 5 Hangv.
9 Szimfónikus hangv. 10.30 Tánc- 
zene.

Bern. 4 Szórakoztató zene. 9 
Hmgv.

Fr nkfurf. 4 30 Uj tánczene. 8 15 
Hangverseny.

Hamburg. 4 15 Énekhangv. 5 
Hangverseny.

Königsberg. 4 30 Szórakoztató 
zene. 9 Tarka est 10.30 Tánczen .

L-ngenberg 6 Hmgv. 8.15 Tarka 
est, utána Farkas Miska cigányze­
nekarénak hangversenye.

München. 4 25 Részletek Mozart 
Figaró házasséga című operáját ó'. 8 
R chard Wagn?r est.

Prága. 73) Szimfonikus hangv.
10 20 Hmgv-

Róma. 5.15 Tánczene. 8 40 0 asz 
zene. 10.35 Leguj.bb hirek.

S u tgart. 4 15 Hmgv. 10 S im- 
fónikus hangverseny.

Laptulajdonos : Uj Elet nyomda r t
keletű* (citsilfi és kiadóQivaial vectitO 

Moravoslk GyíjzS,

19073 szám 
kig. 1927.

Pályázati hirdetmény.
B íja város tanácsa a szegény tan­

köteles gyermekek (6-15 évig) részé­
re cc. 260 pár cipőt, 104 drb. nadrág, 
106 d'b. szvetter, 10 drb. tólikabát, 
79 drb. leányruhénak, való 120 tn. 
prrehet és 65 drb. gyapjúkéndő, to­
vábbá a szegény ovodís gyermekek 
(3 5 évig) részére 25 pár gyermekei 
pő szál Fására árlejtést hirdet és f 1- 
hívja a pá’yázni óhajtókat, hogy a 
ruházati cikkek szállítására vonatko­
zó 1 60 P ős bélyeggel ellátott zárt 
írásbeli ajánlataikat 1927. nov. 23 án 
déli 12 óráig az anyagmintával fel­
szerelve Baja város iktató hivatalába 
(emelet 7. sz.) nyújtsák be.

A 260 pár cipő jó minőségű marha 
box felsőbőrből, crupon talppal, gipsz 
talpbéléssel és vas patkóval, a 104 
drb. nsdrág nehéz s'rux anyagból 
106 drb. szvetter és a 65 drb, ken­

dő jó minőségű gyep u fonálból köt­
ve, 10 dr’. té'ik^bit eiős posztótól 
vagy nehéz strux anyagból, bélelve, 
szabás* rövid (mikácó) végül a le­
ány ruhának való parchet j. u.i.oő.ógtl 
anyagból szél itandó.

Az összes ruházati cikkek mérték 
szerint éi 1927 évi december h> 
15 én dőli 12 óráig szállítandó.

A vállalati összeget a rt unkálato« 
kifogástalan teljesítése és átvétele 
után a vállalkozó szabályszerű nyug­
tájára Baja város lar.ácsa ogja kí- 
u'fllványozni.

Forgalmi adó külön fii nem szá­
mítható, mert azt a városi számve­
vőség a 11. és III. foka nyug'abélyeg- 
gel együ't vonja le.

A városm-k j< gtban áll az aján­
latok közül tetszés szerint választani, 
sőt egyes munká'a ok fogana'ositá- 
sától elállani.

Par eseiéo a tanács a bajai kir. 
Járá-bró #g ille ékességét Irv-ti ki.

Baja, 1927 nőve r,bér 14
Városi Tanács.

Óvás!
Az utóbbi időben gyakran bukkan­

nak fel világhírű készítményünk si­
lány utánzatai, amelyek megtévesztő- 
en ntánozzák a Diana sósborssesz 
közismert jellegzetes alakját.

Ezek ellen a védjegybitorlást és tisz­
tességtelen versenyt képező üzelmek el­
len igénybe vesszük a rendelkezésünk­
re álló és súlyos következményekkel 
járó törvényes eszközöket.

Óva intünk mindenkit az ilyen meg­
tévesztő utánzatok forgalombahozata- 
lától és kéijük a fogyasztóközönséget, 
hogy a netán tapasztalt visszaéléseket 
saját érdekében közölje velünk.

Diana Ipari és Kere-kt dalmi Rt 
Budapest

CQRSO MOZI
Nnv ‘7-en, estit, d u 6, fél 9.

B a g dadi 
tolvaj.

Káprázatos filmcsoda 14 felvonásban.
Főszereplők: DOUGLAS 

FAIRBANKS és ANNA 
MAY W O N G.

í-) jJ m A 1 A Z C O (-)
1927. november 16-án, 17 én, szerdán, csütörtökön este 6 és fél 9 órakor. 

A Fanamet konzern legnagyobb filmje. Kivételesen 2 napig.

A halállégi«.
Dráma a Szaharában 14 felvonásban. — Főszerepekben : 

RONALD COLMA N, ALICE JOYCE és NO AH BERRY.
Kiegészítés:

Trambulin a strandon
Burleszk 2 felvonásban.
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*GSAK I6FILÉR JEBE KERÜL1
1 liter szódavíz amit az

tór

ÄAUTO SYPHON
üveggel házilag állítható elő.

___ Az üveg 3 havi részletfizetésre beszerezhető.
VKv'>>Xv, I

Ugyanott az össees ásványvizek kaphatók.

NfssmpB Jen«» rég
Zard utca 6 szám (az udvarban.) U. ána mozi melle t.

Van szerencsém ti z elett el értesí­
teni a n, e. Kövérséggé), hogy ujjo 
r.en nji.’. és a a.u hőinek megfele­
lően berendezett

ÉTTERMEMET
megnyitót am, hol kitür.fi házi étke­
zés k p"-i< . De :;<"■!! v.fna n ggoli, 
menü rendszer, valamint havi elé fi 
zetésre ók rőket elvéi alck. L:*eiő 
zékeny Mb kis, tl'éiásr-;|, ki;í . 6 éte­
lek és iu-irkrói nvr eiőre is biztosi 
tóm kedves vendégeimet.

További s7ívps pór’f< pást kér

H^cht! Gáza
vtindtgias.

Autóbusz Menetrend
Mohács —fa) - kinőtt B, taszékan át.

Mohácsiól Írd. 4 45 13'—
Bále&ztkie írkezit: 5'45 14 —
Báteszékrét ind. 8’40 14*10
Mohácsra Érkezik 9 40 15T0

Csatlak or k a Baja ffeié in:1. és be-
Várja a Bejen 1 Báiaszékre érkező 

vonatokat. Közieked k naponta.
Tdj.s tisztelettel

VARSA FERENC
g pgyár és garage 

Mohács.

BUDAPESTRE UTAZIK?!
20 százalék engedőit n>t kap
mint ezen lap előfizetője olcsó 

szoba-árainkból,
0 szaeaiék engeütnt.nyl kap 
olcsó éttermi arainkból. 

Kitűnő házikonyha.
5 $ien göt megtakarít, 

autótaxi költséget, mert gyalog 
átjöhet egy perc alatt a 

pályaudvarról. 
OTTHON ERZ! MAGÁT! 

jól fütött szobáit kban.
; Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 

családi jelleg 
Saj at érdeke,

: ezen előnyök folytán, hogy ok- 
I vétlen nálunk szálljon meg.

í SRÄND hOTEL
PARK SZÁLLODA

BUDAPEST.
Vili., BAROSS TÉR 10. 

Szemben a Keleti pályaudvar érke­
zési oldalával.

„STAUFFER“
donoz — emmenthália legjobb. 

Mindenhol 1 aphato 
Fölei akat:

Kransí Testvérek Utóda cégnél.

/>?

Igyál

KÄTNREIKEF fék 
KNEIPP 

malátakévét
Öserejii — pompás szamain 
kitűnő — ital számodra is.

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,
kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, Írógépek, 
szakszerű b8BEe/zése

V
Frankel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti uí 15. ssám.

Ä bajai gyiimölcsértékesitö
íi szövetkezet £

modernül felszeielve a Bachrach-fele fatelepen üz műbe 
helyeztetett és a szöllöígazdak rendelkezésére áll.

Ki segiístn a ezöllősgazdán, ha örm igán nem segít ? 
Tömörüljünk!

1
I sfiirden azbilcsgsida csakis a szöllósgaíánk szövetkezets- 
I ben főzeti ki tőiköiyét, mert ez rá előnyösebb.

wamemaaasas»

Tisztelt vevőink figyelmévé e;á ríjuk a most érkezeit

ma/lói petrezselyem, sárgarépa,
nemesített tiles torma, ta-a'z áló fnkhtuym?, őszi vagy dughagyms, 

vo öshtgyma készletemet.
ö-.'szrs zöldség és hagyma noTlirk t makói kert őszetekből szereztük be. 
EHa és rózsa burgonyát, fehér kemétij f jü kápoiiítit raktártól szétütünk.

STEIN terménykereskedő. Patak-utca 7 ez.

Éjjeli szolgálatéi tart j
nov. 14-.51 nov. 20

|| I .-éggel fél 8 óráig és vasárnap j
U5..UU«! uy.ivü

Dr GEIRINGÉR JÁNOS 
és LOVAS8Y ÓDON.

gyógyszertára.

IrűBssBn 8 Bajai üjságte

Ruházati c kkek :
Lf-’gvtesóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc
t’débekersckedése Erzsébet Mr.-ucca 6

m szdmaáru:
iÉUj-.iírx'OSKbb, legszebb

M ormot Ferencnél,
fc •KtrüéLti áizáiyué-v Ú7, satu..

vm-wsm mmmmm

§ 6C R'Kr »a

■HBB8S
Telefon: 288. Hívja telefonon szükség esőién. Telefon: 288.

Már tudjn. iiilodeiilei,
hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Maynald uica 2. 

szám alatt, Mészáros F’ál .Gondviselés“ eimü

uj temetkezési vállalat
legolssóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagy választék. — Elvállal 
egyszerű és disztemetéseket, exliumálásokaí, halottak szállítását 
bárhova. — Nagy választék élővirágokból és mükcszorukból.
Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal ezükség esetén.
wt—w amammmmmmm —■ i ———■—■—

Nyomatott a* Uj Klet r. t könyvnyomdájában Baja.


